



● 9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ



**В ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

В последний путь, в небесный лазурит  
Уходят наши прадеды и деды,  
И каждому признательно звучит  
Бессмертная симфония Победы!  
В боях нещадных, на передовой,  
Её писали кровью, шаг за шагом,  
И генерал, и воин рядовой,  
Озвучив над поверженным рейхстагом!  
Пройдут года, столетия пройдут...

Потомки этот день не позабудут.  
И всенародный радостный салют  
Не предадут забвенью, не осудят!

**Николай ГУЦЕВ**

Автор рисунка – **Галерия МАСЛОВА**,  
14 лет, обучающаяся ЦДТ «Ассоль»,  
творческое объединение  
«Радуга талантов»,  
руководитель А.С. Маслова.

**УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА,  
ВДОВЫ ФРОНТОВИКОВ, ДЕТИ ВОЙНЫ!  
ДОРОГИЕ БЕЛГОРОДЦЫ!**

**Поздравляю вас с 78-й годовщиной Великой Победы! С самым главным, священным праздником для всей России и для каждого из нас.**

В этом году День Победы для белгородцев – особенный. В 2023-м мы отмечаем важные памятные даты: 80-летие Курской битвы, легендарного Прохоровского сражения и освобождения Белгородской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Юбилейный год мы проводим в сложных прифронтовых условиях. Подвергаемся вражеским обстрелам. Несем серьезные потери. Преодолевая суровые испытания, как никогда осознаем, что пришлось пережить вам, наши дорогие ветераны, в огненные сороковые, какой невероятной ценой вы завоевали Победу, сколько сделали, чтобы возродить белгородскую землю и страну из руин и пепла.

Мы, ваши наследники, верны традициям служения Родине. Сегодня сыновья Белгородчины в общем строю сражаются с неонацистами и их пособниками. А все мы, белгородцы, плечом к плечу стоим на страже границ России, на белгородской черте. Помогаем фронту. Восстанавливаем пострадавшую инфраструктуру. Трудимся, чтобы наша область оставалась одним из самых развитых регионов страны.

Дорогие друзья! В этом году из-за оперативной обстановки в День Победы мы не проводим традиционные массовые мероприятия. Но мы отмечаем этот святой праздник в своих сердцах. Чтим наших уважаемых ветеранов, здравствующих и вечно живых. Благодарим воинов, которые сражались за наши города и села с гитлеровскими оккупантами. Отдаем почести бойцам, которые переломили ход Великой Отечественной войны на Прохоровском поле. Славим освободителей Белгорода, которым в далеком 1943 году салютовала столица нашей Родины Москва. Вспоминаем подвиг тружеников тыла.

С нами сила и правда наших предков! И мы обязательно выстоим и победим! Передадим память о героях новым поколениям. Подарим нашим детям и внукам счастливую жизнь. С Днем Великой Победы, дорогие белгородцы!

**В. ГЛАДКОВ**,

губернатор Белгородской области.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!**

**Примите самые искренние поздравления с 78-й годовщиной Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне!**

С каждым годом всё дальше уходит в историю тот памятный день победной весны 1945-го, но он всё так же близок нашему сердцу.

78 лет назад наш народ одержал историческую Победу в Великой Отечественной войне. И сегодня мы отдаём дань уважения и памяти каждому, кто сражался на поле боя или ковал победу в тылу.

Вся страна в эти тяжёлые годы встала плечом к плечу, чтобы одолеть жестокого и подлого врага, принесшего на нашу землю смерть и разрушения. Граждане страны жили одной общей целью, отдавали всё ради победы над фашизмом.

В нашей памяти навсегда останутся имена наших земляков, сложивших свои головы на полях сражений, замученных в концлагерях, пропавших без вести.

Дорогие ветераны! Героическая история нашего Отечества написана вашими ратными и трудовыми подвигами. Вы – наша гордость, слава и подлинное национальное достояние. Именно вам мы обязаны возможностью жить, трудиться, растить детей и строить будущее на родной земле. Низкий вам поклон за все, что вы сделали для фронта, для Победы, для восстановления и развития страны. Мы благодарны нашим ребятам, которые сегодня сто-

ят на защите рубежей нашей Родины, доблестно защищают Россию от нацизма, как когда-то это делали наши деды и прадеды.

Крепкого всем здоровья, радости и благополучия, мирного неба над головой и всего самого доброго! С Днём Победы, дорогие земляки!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации Волоконовского района

**Н. МЕЛАННИНА**,

председатель Муниципального совета.

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

**Примите сердечные и самые тёплые поздравления с великим и священным для всех нас праздником – Днём Победы!**

В истории каждого народа есть особые даты, которые никогда не будут забыты. И сколько бы лет ни минуло с победного мая 45-го года, для нас этот день будет символом силы духа, стойкости и мужества, всеобщего единения в стремлении защитить родную землю.

Сегодня мы празднуем День Победы – день, когда наше поколение сможет проявить свою глубокую благодарность и признательность к нашим дедам и прадедам, героям, победителям Великой Отечественной войны. Мы должны помнить их мужество и героизм, которые позволили преодолеть все трудности и одержать Великую Победу.

Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни ветеранам, чувствуя ныне здравствующих, мы понимаем: благодаря вашему мужеству на передовой и героическому труду в тылу была достигнута Победа.

Это вы отвоевали мир на земле, ценой вашей крови оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений. Низкий вам поклон за мирное небо над головой, за то, что ценой невероятных усилий вы смогли выстоять в той страшной войне и возродить израненную страну. Пройдут годы, десятилетия, но память о Великой Победе будет храниться вечно.

9 Мая – праздник не только ветеранов, но и всех поколений россиян. На долю России выпало немало испытаний. История показывает, что перед лицом трудностей русский народ способен объединяться и преодолевать любые преграды, ведь мы – потомки Победителей.

Мы должны сделать всё, чтобы передать историческую правду о героических страницах Великой Отечественной войны, о беспримерном подвиге советского солдата, чтобы дети и внуки победителей так же крепко любили свою Родину, хранили традиции и всегда помнили о великом подвиге своего народа.

От всей души поздравляю вас с днем Великой Победы! С праздником вас, дорогие ветераны, дорогие земляки! Желаю вам здоровья, радости и долгих лет жизни, мира и благополучия!

**А. СКОЧ**,

депутат Государственной Думы,

руководитель Фонда «Поколение».

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!  
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!**

**Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днем Победы!**

Этот праздник объединяет тех, кто воевал, и тех, кто самоотверженно трудился в тылу, тех, на чьем детстве война оставила болезненные шрамы. Это личный праздник для каждого из нас, потому что в каждой семье со страниц семейных альбомов на нас смотрят родные и близкие люди – те, кто навеки остались молодыми, отдав жизнь за свободу нашей Родины.

Мы помним и гордимся!

Сегодня и всегда желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, счастья, благополучия, душевного тепла.

**Районный Совет ветеранов.**

● 7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО, ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ  
И РАБОТНИКИ РАДИО,  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
И ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ!**

**Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!**

От всей души благодарю вас за ответственную, самоотверженную работу по обеспечению информационной доступности и созданию новых цифровых сервисов для жителей региона!

Особенно актуально предоставление бесперебойной телекоммуникационной связи сейчас, когда Белгородская область, по сути, стала прифронтовой и мы каждую минуту переживаем за родных, проживающих в приграничной зоне. Вы в полной мере обеспечиваете эти услуги. Позволяете оперативно проинформировать жителей о чрезвычайных ситуациях. Стараетесь быстро восстановить связь на пострадавших от обстрелов территориях региона. Обеспечиваете качественный интернет для дистанционного обучения школьников и получения государственных услуг посредством онлайн-сервисов.

Правительство Белгородской области реализует большой комплекс мер в сфере информатизации. В 2022 году белгородские МФЦ перешли на электронный документооборот с ведомствами при предоставлении большинства услуг. В рамках проекта «Устранение цифрового неравенства» продолжается строительство базовых станций сотовой связи в малых населённых пунктах региона – в текущем году появится еще 87 объектов.

В области с вашей помощью запущен ряд удобных и полезных интернет-сервисов, помогающих гражданам получать документы и выплаты онлайн, не выходя из дома. Среди них – сервис, который позволяет оформить свидетельство о рождении ребенка. Для родителей учащихся в ГИС «Виртуальная школа» внедрена услуга единого платёжного документа в электронном виде. Скоро она станет доступна для мам и пап малышей, посещающих детский сад. В этой же системе появилась и другая услуга – электронная медицинская справка для школьников, которой уже воспользовались свыше 16 тыс. раз.

Продолжается совершенствование региональной системы выдачи электронных рецептов и сервис по до-

ставке льготных лекарственных препаратов на дом. В 2022 году услугой воспользовались более 310 тыс. раз. А с марта текущего года в Белгородской области, наряду с Московской и Московским регионом, внедряется еще и онлайн-торговля рецептурными препаратами.

Дорогие друзья! Мои искренние пожелания счастья и благополучия, мирного неба и крепкого здоровья всем работникам отрасли! Пусть для жителей нашего региона любимый абонент будет всегда доступен!

**В. ГЛАДКОВ**,

губернатор Белгородской области.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СВЯЗИ И РАДИО,  
ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!**

**Тепло и сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!**

Сегодня в нашу жизнь уверенно вошли радио, телевидение, телефонная и сотовая связь, Интернет. Информационные коммуникации сделали нас более мобильными, обеспечили прогресс во всех об-

ластях экономики и социальной сферы.

Благодаря современным средствам связи, жители отдалённых уголков нашей малой родины имеют возможность регулярно общаться с родными и близкими, получать информацию о происходящих событиях.

Уважаемые работники отрасли! Ваши компетентность, верность избранному делу обеспечивают доступность информации и социальных услуг, повышают уровень образования и культуры, способствуют всестороннему развитию общества.

Примите слова искренней благодарности за высокий профессионализм, неоценимый вклад в развитие телекоммуникаций района.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, радости и успехов в профессиональной деятельности! Всего вам самого наилучшего!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,

глава администрации Волоконовского района

**Н. МЕЛАННИНА**,

председатель Муниципального совета.

● 7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО, ТЕЛЕВИДЕНИЯ И РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

# ОБЕСПЕЧИВАЮТ СТАБИЛЬНУЮ СВЯЗЬ



Ю.В. Жирный – сервисный инженер; Е.М. Славгородский – директор сервисного центра; Г.В. Маслова – инженер; О.В. Ушаков – ведущий сервисный инженер.

**В современной жизни нам трудно представить без связи хотя бы минуту. Постоянные звонки, сообщения, социальные сети – всё это работает 24 часа семь дней в неделю.**

Непрерывную и стабильную связь для нас обеспечивают люди, которые 7 мая отмечают профессиональный праздник – День радио – и работников всех отраслей связи. На территории нашего района эта функция в основном лежит на коллективе Белгородского филиала ПАО «Ростелеком» сервисного центра г. Валуйки, Волоконовский технический участок, который 3 года возглавляет Е.М. Славгородский. Под его руководством находятся четыре района: Волоконовский, Валуйский, Вейделевский и Ровеньской. Так сказать, управление этим «кустом» находится в Волоконовке. На территории нашего района трудятся коллектив в составе 12 человек, 7 из которых работают непосредственно с абонентами. Это высококвалифицированные выездные специалисты. Несмотря на массовое использование мобильной связи, старые добрые проводные или «домашние», как все привыкли их называть, телефоны ещё

пользуются спросом. На территории нашего района более 3500 таких абонентов. Компания «Ростелеком» предоставляет услуги не только проводной телефонии и Интернет, но и мобильной связи, телевидения, видеонаблюдения. В работе специалистов есть строгий временной регламент – регламент реагирования на обращение, просьбу, жалобу. Но руководствуются они, в первую очередь, потребностями людей в качественной связи, тем более в нынешнее время. Поэтому восстановить линию, исправить какие-то перебои в кратчайшие сроки, чтобы люди смогли снова услышать или увидеть друг друга, – главная задача.

В настоящее время компания является одним из наиболее современных и динамично развивающихся предприятий связи России. Этого удалось добиться благодаря четкой и слаженной деятельности ее специалистов, а также долгому и плодотворному сотрудничеству с ведущими мировыми и отечественными производителями телекоммуникационного оборудования.

– В преддверии праздника хочется от всей души поздравить ветеранов отрасли: Н.И. Калинина, Н.В. Дегтяренко, В.И. Алейникова, А.Н.

## Историческая справка:

До 1954 года в поселке Волоконовка имелся один коммутатор МБ емкостью 120 номеров, работали два телеграфных аппарата Морзе. Развитие средств связи начинается в 60-е годы после внедрения координатных АТС. Первые сельские АТС появились в 1968 году в селах Борисовка, Шидловка, Голофеевка, а в селе Ютановка вводится АТСК 50/200 на 50 номеров.

В 1973 году в Волоконовке монтируется телефонная станция типа АТСК 100/2000 на 800 номеров. С ее вводом увеличивается количество квартирных телефонов в районном центре, а также в секторе народного хозяйства села Ютановка (телефонизированы школа-интернат, школа механизации). В 1976 году в Волоконовском районе продолжается строительство сельских АТС.

Так, в селе Пятницкое вводится в эксплуатацию УПАТС 100/400. Увеличивается количество новых линий ГТС и СТС, прокладываются междугородные кабельные линии, уплотненные аппаратурой К-60П и К-120. К

1973 году вводится оборудование автоматической внутрizonной связи АВТС.

На телеграфе аппарат СТ-35 (с выходом на Валуйки), установленный в 1950 году, в 1970 году заменяется двумя аппаратами СТА-М63, с включением на Белгород.

Уже в 50-х годах все населенные пункты района радиофицированы. В 70-х годах оборудование радиоузлов заменяется на более мощное, увеличивается количество радиоточек. С 1983 года жители Волоконовского района получают возможность слушать радиопередачи по трем программам. С 1979 года телезрители могут принимать I и II телепрограммы в цветном изображении. В 1986 году в поселке Волоконовка построено новое здание районного узла связи, в котором в 1988 году размещается новая квазиэлектронная АТС емкостью 2048 номеров. Тогда же вводится в эксплуатацию АТС в селе Пятницкое на 1000 номеров. В эти годы районным узлом связи в Волоконовке руководит А.Д. Петренко, а с 1989 года – Н.И. Калинин.



В.В. Загарских, мастер по обслуживанию абонентов; С.Л. Ильенко, кабельщик-спайщик волоконно-оптических линий связи, мастера по обслуживанию абонентов: В.В. Анульев, А.В. Крючков, А.В. Благодарев, Р.И. Чебордак.

Сотникова, Н.А. Решетняк, В.И. Благодарева, В.Н. Решетняк, О.Б. Фомичеву, Н.В. Спильник, Т.Ф. Курчевскую, Н.Н. Зубкову, О.И. Помещанную, А.С. Белугину, а также всех, кто так или иначе посвятил свою

жизнь связи. Пожелать им крепкого здоровья и жизнелюбия! Всем коллегам – крепкого здоровья и позитивного настроения! Пусть этот праздник принесет хорошее настроение, плодотворную работу и вдохнове-

ние! Пусть все трудности исчезнут, и наступят только хорошие и легкие дни, – сказал Евгений Михайлович Славгородский.

**Ирина ТИМОШЕВСКАЯ**  
Фото автора.

## ХОР – ДУША ХРАМА

**История храма Тихвинской иконы Божией Матери села Ютановка Волоконовского района Белгородской области начинается так:**

«Церковь въ слоб. Ютановкъ, Бирючен. уБезда, первоначально построенная въ 1793 г., деревянная. Нынѣ существующая каменная съ колокольнею, построена въ 1839 г. помѣщикомъ Васил. Петров. Веригинымъ.»

В 30-е годы XX века храм был закрыт, в 60-е частично разрушен. 14 августа 2010 года, в день празднества Всемилоостивого Спаса и Пресвятой Богородицы, а также Происхождения честных древ Животворящего Креста Господня, в селе Ютановка состоялось долгожданное событие – великое таинство освящения восстановленного храма Тихвинской иконы Божией Матери.

В настоящее время в храме гре-

ют нас теплотой, любовью и заботой настоятель иерей Сергей и матушка Варвара Воронковы. И взрослые, и дети чувствуют себя здесь тепло и душевно.

Сейчас весь православный народ торжествует, отмечая самый великий праздник – Светлое Христово Воскресение. От сердца к сердцу, от души к душе торопится радостная весть – Христос Воскресе!

23 апреля в ЦКР с. Ютановка прошёл концерт «Пасхальный Благовест» хора храма Тихвинской иконы Божией Матери под руководством регента – матушки Варвары. Когда на сцену вышел этот уникальный хор, то зал замер в ожидании. Каждый из нас испытал разные чувства, когда на сцене зазвучали волшебные по тембру голоса. Первым прозвучал Пасхальный Тропарь.

Концерт открыл настоятель храма иерей Сергей. Он поздравил всех

со светлым праздником Воскресения Христова и пожелал света, радости и добра с ликованием: «Христос Воскресе!».

Детский хор подготовил большую праздничную программу в стихах, песнях, игре на музыкальных инструментах. Ребята смогли понять и передать пасхальную радость. Чистые детские голоса, просявляя Воскресшего Христа, зажигали в сердцах огонёк веры, любви и надежды, а на глазах были слёзы радости! После окончания выступления зрители стоя приветствовали хор аплодисментами.

Чувства и эмоции после выступления хора до сих пор переполняют наше сознание, поэтому хочется без остановки делиться со всем миром увиденным и услышанным!

Концерт оставил свой отпечаток в наших сердцах. Он был душевным, трогательным, наполнен-



ным любовью ко Христу и к людям. Вместе с хором мы тихо подпевали молитву «Отче наш». Когда детки и взрослые кланялись, то хотелось встать и кланяться им в ответ за их огромный талант! Дай Бог всему хору здоровья, счастья, терпения и творческих успехов на этом поприще! Замечательные по красоте номера, до слёз проникновенные песни, высочайшего уровня музыканты и артисты! Душа напиталась

молитвой, прекрасной музыкой и красотой.

От всего сердца выражаем искреннюю благодарность отцу Сергию и матушке Варваре за их труд, терпение, заботу, наставничество, за подготовку замечательного концерта. Большое спасибо за подаренные часы радости! Желаем вам, дорогие наши отец Сергей и матушка Варвара, бодрости духа и милости Божией.

**Н. ПОСПЯЙКО**

● 2023 ГОД – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

# САКРАЛЬНЫЙ СМЫСЛ ЖИЗНИ



«Я жалею, что не смог получить образование...» – такими словами закончил нашу беседу Михаил Андреевич Писаревский.

Меня это очень удивило, и я в корне с этим не согласна. Да, диплома о высшем образовании у него нет, но знания, полученные в советской школе, уникальные, почерк ровный и красивый, текст изложен грамотно, понятно, пунктуация и грамматика – дай Бог каждому выпускнику вуза. Убедитесь сами. Михаил Андреевич принес в редакцию вот такое письмо: «Дорогая редакция! Узнав из газеты, что нынешний год объявлен Годом педагога и наставника, решил рассказать о своих учителях, которые учили меня грамоте в послевоенные голодные и холодные годы. Прививали любовь к нашей истерзанной войной Родине, к земле, на которой мы живём, называли её священной и учили добросовестно на ней работать. А ещё уважать, понимать и помнить людей старшего поколения, которое сумело победить фашизм гитлеровской Германии и смогло отстроить нашу разрушенную страну.

После войны в первый класс шли дети разных возрастов, с шести и семилетними учениками сидели за партой на четыре-пять лет их старше. Заканчивая начальные классы, многие отсеивались, уходили работать, кто на колхозные поля, а кто в свиноводческий совхоз «Волоконовский». Ферма находилась в полутора километрах от нашего посёлка.

Сколько труда и терпения нужно было педагогам, чтобы учить эту ватагу голодных, оборванных и босых ребят, к каждому найти подход, научить грамоте. Я считаю своих учителей посланными Богом, помню их и никогда не забуду.

Сейчас мне 84 года. Прошло семьдесят с лишним лет с той поры, когда я был учеником, но они в моей памяти – как будто вчера давали задания надом и спрашивали выученные уроки.

Первая моя учительница – Екатерина Петровна Носатова. В послевоенные годы она жила со своей семьёй в маленькой комнатке, пристроенной к школе, в селе Красный Пахарь. В школе был только один кабинет, до обеда в нём учились первый и третий классы, а затем – второй и четвёртый.

Я был не по годам смышлённым пацаном. Как самого младшего, Екатерина Петровна любила и оберегала меня, словно собственного сына. В послевоенное время даже в своих хатах нечем было топить, а о школе никто не заботился. Так и учились в неотапливаемом классе, на стенах и потолке которого был иней, образовывавшийся от нашего дыхания. Писали чернилами, сделанными из сажи, свекольного сока. Но они замерзали, и приходилось держать самодельные чернильницы в ла-

донях. Замерзшие пальцы не могли их удерживать, и Екатерина Петровна своим дыханием отогревала их, особенно у девочек. Вспоминаю это, пишу со слезами на глазах и ком подступает к горлу, а про себя говорю: «Спасибо тебе, родная, за твою любовь и доброту, с которой ты научила меня писать, читать и всему светлому, что мне пригодилось в жизни. А сейчас, когда она уже давно где-то в другом мире, я шлю ей любовь и тепло своей души и сердца, пусть они согревают её так же, как она согревала меня.

Продолжая учёбу в 5, 6, 7 классах, помню и тех учителей, которые продолжали закладывать в моём сознании качества, чтобы жить грамотным, добросовестным, честным человеком.

Никогда не забуду Марию Васильевну Сазонову, которая учила меня математике. С мелом в руке у школьной доски она не только словом, но и примером объясняла любое решение сложных задач и уравнений. Как я говорил, были ученики намного старше меня, росшие без отцов, без должного воспитания, и иногда своей безалаберностью, самовольством и грубостью они доводили её до слёз. На несколько минут выходя из класса, учительница успокаивалась, возвращалась к нам и продолжала прерванный урок.

Хорошо помню и других учителей: Т.И. Голovina преподавала русский язык и литературу, Е.Г. Дворниченко – историю, Е.М. Решетняк – географию, В.М. Таратухина была учителем физики. Всех их давно нет с нами, но они продолжают жить в моём сердце. К сожалению, продолжить учёбу дальше у меня не было возможности, и по окончании 7-ми классов, в тринадцатилетнем возрасте я пошёл работать, чтобы кормить своих младших сестёр и братьев, которых к тому времени у меня было шесть. Матери очень тяжело приходилось одной нас содержать, потому что отец не работал. Он был инвалидом с детства и передвигался с помощью костылей.

С благодарностью вспоминаю и учителей, которые учили моих детей. Первой учительницей у них была Мария Евсеевна Фесенко. С большой охотой и радостью дети бежали в школу, к своей учительнице. Не знаю почему, но моих детей она любила так, как любила меня моя Екатерина Петровна. С отличными знаниями они пошли учиться в Верхне-Лубянскую школу, где продолжали обучение у замечательных учителей, таких, как Дина Тимофеевна Бут, Алексей Стефанович Федосеенко, Зинаида Петровна Федосеенко. Десятилетку они оканчивали в Ютановской средней школе, где учили Галина Николаевна и Александр Алексеевич Щуровы, Людмила Максимовна Реполовская, Галина Петровна Дмитриенко, Любовь Васильевна Стародубцева, дали свои знания. В результате оба моих сына с лёгкостью поступили в высшие учебные заведения.

Вечная память ушедшим из жизни педагогам! А живым – мой земной поклон и сердечное спасибо за ваш труд. Счастья вам и семейного благополучия, здоровья на многие годы и мирного неба над головой.

Михаил Андреевич также пишет стихи. Его знают многие наши читатели, но мне повезло познакомиться только сейчас. Это человек непростой судьбы, большого трудолюбия и доброй души. Любовь к жизни и благодарность за любой её поворот, осознание тягот и потерь, обретения и счастья – всё в этом человеке гармонично слилось.

В его детских воспоминаниях остались редкие игры на улице, которые были единственным развлечением. Для игр у тогдашней детворы не было времени и даже сил. Детские руки постоянно были в мозолях от тяжелого труда. Но ничего не поделаешь, такое время досталось этим детям. «Книг тогда почти не было, поэтому запомнил всё с первого раза, на уроке», – говорит Михаил Андреевич. Действительно, тяга к знаниям и учёбе в нём была сильна, и эта любознательность не исчезла с годами. К сожалению, оставив учёбу, он пошёл работать, чтобы кормить семью. Детство на этом закончилось. Спустя время женился. Правда, как признаётся сам, за женой Антониной (на снимке) пришлось долго ухаживать, доказывать свои намерения. Молодые жили в сенцах в доме у тёщи, где было холодно, и Михаил старался нагреть половину кровати жены, прежде чем она ляжет спать. В 1957-м году отучился на тракториста и пошёл работать в совхоз «Волоконовский». К работе, как и к учёбе, подходил скрупулезно. За это его ценил председатель Кузьма Григорьевич Фомин. И новенький трактор, который не совсем справедливо отдали родственнику какого-то начальника, вскоре передал ему. Как-то, на Первомайский праздник пахал от восхода до заката и вовсе не ожидал увидеть председателя. Кузьма Григорьевич очень удивился качеству пахоты – правильная глубина, прямые борозды, да и сорняков почти нет. Спросил: «Как ты это делаешь?». «Да пашу «на грака»», – ответил Писаревский. Думаю, многие поймут, как это. Именно за такой подход к делу, за немислимые по тем временам показатели (почти 80 га за два дня!), победы в конкурсе пахарей, бережное отношение к технике Михаил Андреевич награждался не только благодарностями руководства, но и ценными подарками.

В 1966 году у них в доме появилась стиральная машинка «Волга», она и сейчас в рабочем состоянии. Покрытую камышом крышу дома перекрыли шифером. На очередных соревнованиях по пахоте М.А. Писаревский занял второе место. Как пашет наш трудяга, собрались посмотреть все участники соревнований. За эту победу получил телевизор. А за победу в соревнованиях по междурайонной обработке в награду получил мотоцикл. За всю свою трудовую деятельность в совхозе, бригадиром на свиноферме в селе Малиново не раз награждался Почетными грамотами, име-

ет медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаки «Ударник 9 пятилетки» и «Победитель социалистического соревнования», звание «Ветеран труда».

Вместе с письмом М.А. Писаревский принес в редакцию блокнотик со стихами. «Как поэзия пришла в вашу жизнь?» – спрашиваю у собеседника. «Первое стихотворение написал про Ленина и принес редактору Н.А. Заколотному». Николай Архипович был очень мудрым, дальновидным руководителем. Оценки стихотворению не дал, лишь сказал, что про вождя социализма не берется писать даже маститые поэты. И как-то оставил Михаил Андреевич это занятие. А потом муза вернулась, только уже в образе воспоминаний и переживаний из собственной жизни.

## ПРИЗНАНИЕ

Край родной мой, моя Белгородчина,  
Жить в разлуке с тобой не смогу.  
Я люблю тебя, милая вотчина!  
А за что – разгадать не могу.

Белогорье мое соловьиное,  
Жизнь тебе посвятил я свою.  
О тебе я с тоской журавлиною,  
О любви свои песни пою.

Я люблю наши белые хаты,  
Ручеек, что журчит по селу.  
Я люблю и мосточек горбатый,  
На который выносят золу.

Я люблю соловьиные трели,  
И задорные песни люблю.  
Я люблю и дожди, и метели,  
И от этой любви во хмелю.

Я люблю вас, родные просторы,  
И в цветах вас люблю, и в снегу.  
Я люблю ваши белые горы  
И вовек разлюбить не смогу.

Я люблю свою родину милую  
Так, как любит дитя свою мать.  
И не сможет никто даже силою  
У меня Белогорье отнять.

Край родной мой, моя Белгородчина,  
Жить в разлуке с тобой не смогу,  
Я люблю тебя, милая вотчина!  
А за что – разгадать не могу.

Как я сказала в начале статьи, Михаил Андреевич посетовал: «Я жалею, что не смог получить образование...» А закончил он эту фразу так: «Но что было бы с моими братьями и сестрами, если бы я не пошёл работать...». Жертвуя собой и своими мечтами, мы часто живём ради других. Но в этом, возможно, и есть сакральный смысл жизни.

Ирина ТИМОШЕВСКАЯ

Фото из личного архива Писаревских и Натальи КОЛОМЫЦ.



Во время беседы

# ДЕТИ ЗНАЮТ, ДЕТИ ПИШУТ:

В преддверии Дня Победы Белгородская региональная общественная организация «Союз советских офицеров» организовала конкурсы рисунков и сочинений на тему: «У войны не детское лицо», «Герой на все времена». Учредителем также выступил Белгородский государственный историко-художественный музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление». Наши школьники приняли активное участие в данном конкурсе, написав сочинения на основе реальных историй своих семей. Некоторые мы сегодня публикуем на страницах нашей газеты.

## ЖИЗНЬ МЁРТВЫХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ В ПАМЯТИ ЖИВЫХ



Для каждого человека семья – самое ценное, что есть в жизни. Это близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Мне кажется, что для каждого человека самая близкая история – это жизнь его семьи, его собственная история, но она тесно переплетается с историей всей страны. Ведь семья – частица народа.

Размышляя над тем, какую историю

представить в сочинении, и обратившись за помощью к родителям, я решил написать о самой актуальной сегодня теме – это Великая Отечественная война. Совсем скоро мы будем праздновать 78-ю годовщину Победы великого русского народа над фашизмом. И то, какой подвиг совершили наши прадеды, навечно вписано в историю нашей страны.

На уроках истории я с интересом изучаю тему «Великая Отечественная война». Это одна из жестоких и кровавых войн. Тяжелым бременем она обрушилась на судьбы людей: миллионы унесенных человеческих жизней, искалеченные судьбы, осиротевшие дети, колоссальные разрушения городов и сел. Прошли десятилетия с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, но память людская хранит подвиги, совершавшиеся день за днём все долгие годы войны.

В России нет семьи, которую бы так или иначе не коснулась война своим смертоносным дыханием. Не обошла она стороной и мою семью. В ней есть свои участники войны – свои герои. Я хочу рассказать о человеке, который был причастен к Великой Победе, 78-летие которой празднует наша страна в этом году.

Я расскажу о своем прапрадедушке **Григории Федоровиче Сотникове**. Родился он в простой крестьянской семье в 1915 году. В июне 1943 года, когда фашисты топтали нашу родную землю, тогда еще Курской области, ушел на фронт. Его боевой путь начался в составе 1198 стрелкового полка 359 стрелковой дивизии. Полк впоследствии был награжден орденом Красного Знамени, а дивизия – орденом Ленина. Летом-осенью 1943 года дивизия освобождала города Яр-

цево и Смоленск, за что ей было присвоено наименование «Ярцевская». Григорий Федорович попал на фронт как раз перед началом Смоленской наступательной операции. Ярцево, наряду с другими смоленскими городами, был превращен фашистами в мощный узел сопротивления. Река Вопь с ее низкими заболоченными берегами, лесные массивы и торфяники перед городом являлись серьезным препятствием для наступающих и в значительной степени мешали маневрировать. Кроме того, с началом операции фашистское командование спешно перебросило на Смоленщину подкрепление. На рассвете 8 августа 1943 года части дивизии, где служил мой прапрадед, перешли в наступление в направлении Ярцево. Преодолевая упорное сопротивление, они вели бои на подступах к городу. Особое значение гитлеровцы придавали обороне железнодорожной станции, превратив этот район в мощный опорный пункт, понимая, что с падением Ярцево откроется прямой путь на Смоленск. Но перелом уже наступил! Не ожидая рассвета, полки 359 дивизии прорвали внешнюю оборону и ворвались в город. Бой за железнодорожную станцию продолжался до 6 часов утра 18 сентября. В день освобождения Смоленщины в Москве был дан салют из 244 артиллерийских орудий 20 залпами.

Боевой путь Григория Федоровича был недолгим. В январе 1944 года он погиб в бою за освобождение села Вотылевка Лысянского района Черкасской области Украины.

В нашей семье память о нем будет жить вечно.

Память – это наша история. Каким у нас будет взгляд на неё, таким будет наш за-

втрашний день. По-моему, помнить историю своего народа нужно не только потому, что память сохраняет человеческое достоинство, но и чтобы видеть смысл своей жизни, чтобы не быть одиноким и беспомощным. Память истории – это самоутверждение человека, поэтому и через сто лет школьники с гордостью и волнением будут писать о своих прапрадедах, которые были фронтовиками, как это делаю сегодня я. Мой прапрадед умер задолго до моего рождения, но в нашей семье хранятся фотографии, звучат воспоминания о прошлом. Сохранились его медали, бережно оберегаемые семьей. В Книге Памяти, изданной несколько лет назад и посвященной участникам Великой Отечественной войны, напечатана фотография моего прапрадеда. И я с гордостью каждый год 9 мая участвую в шествии «Бессмертный полк» и несу фотографию Сотникова Григория Федоровича. Вот это и есть история моей семьи и история моей Родины. И она учит меня дорожить миром и ценить достижения моей страны, испытывать гордость за ее героический народ, частью которого являюсь и я.

Я горжусь тем, что в нашей семье есть такой герой. И память о нём будет жить в наших сердцах вечно! Я продолжу жизнь своих предков, ведь в моих детях будет жить частичка всех их. А закончить свое сочинение мне хочется словами Р.И. Рождественского: «Вспомним всех поименно, горем вспомним своим...»

Это нужно — не мертвым!

Это надо — живым!»

**Александр СОТНИКОВ**,  
ученик 8 «Б» класса Волоконовской средней общеобразовательной школы № 1.

## ПИСЬМО В ПРОШЛОЕ

Старый маленький домик в деревне. Небольшая темная комната. Рамки с фотографиями. Среди этих фотографий я вижу портрет моей прабабушки **Дины Тимофеевны Бут**. Я очень любила с ней поболтать на разные темы, особенно интересными были разговоры о войне. Нет уже в живых моей прабабушки, а я смотрю на ее фото и мысленно пишу письмо в прошлое.

«Дорогая моя бабушка, Дина Тимофеевна! Опять зима запорошила нашу деревеньку, засыпала снегом поля, холмы, уютные дома. Свистит ветер по-февральски. А мне вспоминается твоя ласковая улыбка, нагруженные руки и мягкий голос. Бабушка, а помнишь, мы с тобой любили сидеть на кухне за чашкой чая и разговаривать? Ты мне много историй поведала. Мне памятные рассказы о войне, о детстве твоём, опаленном войной. Ты говорила, что в 13 лет уже пахала на коровах, трудное время было. Братья с фронта не вернулись, одежды, обуви совсем не было. А твою встречу с пленными я никогда не забуду. Эта история, при упоминании о тебе, отдается эхом в моей душе. «Ох, никогда не забуду встречу с русскими пленными. Немцы гнали их через село. Наших жалко, они ж пить хотят. Мы с другими ре-

бятами моего возраста взяли бочку с водой и подкатили к дороге. Было очень страшно. Если кто-то из немецких солдат увидит – расстреляет. Но мы все равно подавали ковши с водой, кто-то даже сам успевал воды зачерпнуть».

Верхние Лубянки было большое село, но много домов сгорело во время бомбежки. На село было сброшено 300 бомб. Уходило на фронт 165 человек, а вернулось 54. На всю жизнь запомню эти цифры. А еще запомню твою радость и гордость, когда речь доходила до освобождения села. Бой за село был в январе 1943 года. Он был самым кровопролитным и тяжелым. Погибших хоронили местные. В то время еще не было пруда между Верхними Лубянками и хутором Евдокимов, там была болотистая местность. Ты еще говорила, что, когда поверхность замерзала, были видны трупы солдат. Дух захватывало на этом моменте. Вывели войска из села 3 февраля 1943 года. В этом селе ты родилась и прожила всю свою жизнь. В упорном труде в тылу приближали день Победы женщины-солдатки, вдовы и подrostки: пахали на коровах, вручную сеяли и убирали хлеб. Нарав-

не трудились и дети. Твоя юность, как и у многих твоих сверстников, опалена войной. Страшной, жестокой, беспощадной войной. На этом твоя суровая история из детства заканчивалась. В этом году отмечается уже 80 лет со дня освобождения Верхних Лубянок! Село сейчас процветает. Жители его день этот помнят и чтят...

Всегда эти рассказы заканчивались легкими незаметными слезинками, но как много боли в них было. Как трогают душу эти воспоминания о разном! Родная моя, смотрю я на фотографии, на заснеженную округу и вновь и вновь обращаюсь к тебе...»

21 июня 2019 года сердце Бут Дины Тимофеевны перестало биться, перестал звучать ее голос в стенах родного дома, но в моей памяти этот родной голос останется навечно.

Небольшое русское село Верхние Лубянки в центре России продолжает свое существование. Выйди за околицу, и ты сразу очутишься на вершине холма. Отсюда село видно как на ладони. Вокруг тихо так, что слышно, как шелестят листьями вершины березок у памятника погибшим танкистам, сражавшимся за село Верхние Лубянки. Бо-



Дина Тимофеевна Бут с правнучкой Александрой  
в день своего 90-летнего юбилея 5 апреля 2019 года

лее 80 лет назад свинцовый ураган пронесся над селом. Пылала трава, горели дома, падали под пулями убитые. И, прощаясь с погибшими товарищами, бойцы думали о нас, кто вырастет на этой, омытой кро-

вью земле, кто будет беречь память о солдатах Отечества.

**Александра ФИЛАТОВА**,  
ученица 9 «А» класса Волоконовской средней общеобразовательной школы № 1.

# СИЛА СЛАБЫХ: ЖЕНЩИНЫ ВО ВРЕМЯ СВО



О.А. Фирсова принимает обращение

Областной Совет женщин принял решение о создании «Союза поддержки матерей и жён военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции».

кам спецоперации, призванным в ходе частичной мобилизации, но и тем, кто с волнением ждёт их дома, переживает и волнуется.

– Я очень благодарен нашим общественным организациям и Совету женщин – одной из самых сильных организаций в области, за то, что они проявили такую инициативу, – прокомментиро-



Психолог Л.В. Калинина общается с посетительницей

вал губернатор Белгородской области В.В. Гладков.

Волоконовский районный Совет женщин поддержал решение своих белгородских коллег и инициировал открытие филиала в нашем районе. Он стабильно работает с октября прошлого года. Десятки обращений приняли за это время. Матери и жены обращались с различными проблемами: сын или муж долго не выходит на связь, нет возможности узнать место несения службы, труд-

ное финансовое положение, необходима помощь по хозяйству, проблема с кредитами, а также, что очень важно, требуется психологическая помощь, эмоциональное состояние критическое. Именно для таких ситуаций в Союзе ежедневно находится дежурный психолог. Приятно отметить, что в Волоконовском филиале Союза работают удивительные женщины, которые по воле души и сердца бескорыстно совершают добрые дела, искренне сопережи-

вают, находят нужные слова, чтобы успокоить и утешить, настроить на позитивный уклад жизни.

Функционирование данного центра очень необходимо. Ведь обратившиеся женщины получают информационную, юридическую и психологическую поддержку. Сегодня, когда наши защитники дают отпор врагам, женщины Волоконовского района объединились в одну большую команду, которая помогает семьям мобилизованных не остаться один на один со своими проблемами. Спасибо вам, дорогие женщины, за неустанный труд, самопожертвование, мудрость и терпение, за всё, что вы делаете во благо нашей Родины!

С 1 мая 2023 года «Союз поддержки матерей и жён военнослужащих, принимающих участие в СВО», работает по новому адресу. Союз поддержки располагает теперь в здании управления социальной защиты населения администрации района. Адрес: п. Волоконовка, ул. Комсомольская, д. 25 (первый этаж, кабинет № 25А). Контактный телефон: 8 (47235) 5-24-49, доб. 135.

Ирина ТИМОШЕВСКАЯ  
Фото автора.

В это непростое для России время особую поддержку важно оказать не только участни-



ПРОЕКТ  
ГУБЕРНАТОРА

ИТОГИ  
2021–2022

## В Белгородской области открыто 22 центра Союза поддержки матерей и жён военнослужащих, принимающих участие в СВО



315  
волонтеров

задействованы в работе центров



6353  
обращения

рассмотрено и отработано  
в центрах

### Основные меры поддержки, оказываемые центром:

- психологическая помощь
- поиск раненых военнослужащих в госпиталях
- решение бытовых вопросов семей военнослужащих
- помощь родственникам в написании обращений при попадании военнослужащего в плен
- выдача продуктовых наборов
- помощь в оформлении личного кабинета на сайте МО РФ
- юридическая помощь
- вопросы по выплатам денежного довольствия военнослужащим
- оформление детей в детские сады и перемещение в другие школы
- помощь в сборе документов семье погибшего для выплат денежных средств



В Волоконовском районе вы можете обратиться по адресу:  
п. Волоконовка, ул. Комсомольская, д. 25,  
(здание управления социальной защиты населения),  
тел. 8(47235) 5-24-49, доб. 135.

Администрация муниципального района «Волоконовский район» **ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА на замещение вакантных должностей муниципальной службы: начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации района – главного архитектора района; начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации района – муниципального жилищного инспектора.**

Перечень документов, подаваемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу муниципальной службы, стажу работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) размещены на официальном сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» по адресу [volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru](https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru), а также могут быть получены в отделе муниципальной службы и кадров администрации района, каб. № 38.

Приём заявлений и прилагаемых документов на конкурс начинается со дня размещения объявления на официальном сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» и заканчивается через 21 день со дня размещения объявления. Все конкурсные документы доставляются лично, либо могут быть направлены почтой (заказным письмом с уведомлением) по адресу: Белгородская область, Волоконовский район, п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 60, здание администрации Волоконовского района, кабинет муниципальной службы и кадров. № 38, отдел муниципальной службы и кадров.

При направлении документов почтой датой их приема будет считаться дата получения заказного письма органом местного самоуправления района.

Правовые акты по вопросам проведения конкурса и другие информационные материалы размещены на сайте администрации муниципального района «Волоконовский район» по адресу [volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru](https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru).

Телефон для справок: 8 (47235) 5-17-51.

## В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

**Государственная поддержка детства обеспечивается государственными органами посредством пенсий, пособий и иных гарантий социальной защиты.**

На основании Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», Федерального закона от 15.12.2001 N 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» несовершеннолетний ребенок может иметь право на следующие виды пенсий: на пенсию по случаю потери кормильца; социальную пенсию ребенку-инвалиду; социальную пенсию инвалидам с детства; социальную пенсию детям, оба родителя которых неизвестны. В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400 «О страховых пенсиях» страховая пенсия независимо от срока ее назначения, если ее получателем является ребенок, не достигший возраста 18 лет, либо лицо, достигшее возраста 18 лет и признанное недееспособным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, зачисляется на счет одного из родителей (усыновителей) либо опекунов (попечителей) в кредитной организации или в случае доставки страховой пенсии организацией почтовой связи (иной организацией, осуществляющей доставку страховой пенсии) вручается родителю (усыновителю) либо опекуну (попечителю) в случае подачи родителем (усыновителем) либо опекуном (попечителем) заявления об этом в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение.

Ребёнок, достигший возраста 14 лет, вправе получить установленную ему страховую пенсию путём зачисления такой пенсии на его счёт в кредитной организации или путём вручения страховой пенсии организацией почтовой связи (иной организацией, осуществляющей доставку страховой пенсии), о чём этот ребёнок подаёт соответствующее заявление в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение.

**Е. ЕРМОЛЕНКО,**

прокурор района, старший советник юстиции.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**О возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.**

В соответствии со статьей 131 Федерального закона от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Шивлягин Александр Николаевич, ОГРНИП 320312300031122, 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 58, кв. 27, электронный адрес: [anshvol@yandex.ru](mailto:anshvol@yandex.ru), тел. 89803219507, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 31-13-209, действующий согласно договору подряда от 19 апреля 2023 года по поручению заказчика: Алтунина Николая Юрьевича, проживающего по адресу: Белгородская область, Волоконовский район, п. Волоконовка, ул. Октябрьская, д. 18, тел. 89511433343. Извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 18036850 кв. м. с кадастровым номером 31:20:0000000:168, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения – для сельскохозяйственного производства, местоположение участка: Белгородская область, Волоконовский район, в границах бывшего СПК «Русь», о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования. Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А». Возражения, предусмотренные п.12 ст.131 ФЗ от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А» и по адресу: 308010, Белгородская область, г. Белгород, пр-кт Б. Хмельницкого, д. 162, в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**О возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.**

В соответствии со статьей 131 Федерального закона от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Шивлягин Александр Николаевич, ОГРНИП 320312300031122, 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 58, кв. 27, электронный адрес: [anshvol@yandex.ru](mailto:anshvol@yandex.ru), тел. 89803219507, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 31-13-209, действующий согласно договору подряда от 14 апреля 2023 года по поручению заказчика: Руфина Владимира Михайловича, проживающего по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, ул. Ватутина, д. 85, кв. 29, тел. 89517662607. Извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 13302700 кв. м. с кадастровым номером 31:20:0000000:181, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, местоположение участка: Белгородская область, Волоконовский район, с. Погромец, о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования. Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А». Возражения, предусмотренные п.12 ст.131 ФЗ от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А» и по адресу: 308010, Белгородская область, г. Белгород, пр-кт Б. Хмельницкого, д. 162, в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**О возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.**

В соответствии со статьей 131 Федерального закона от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Шивлягин Александр Николаевич, ОГРНИП 320312300031122, 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 58, кв. 27, электронный адрес: [anshvol@yandex.ru](mailto:anshvol@yandex.ru), тел. 89803219507, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера 31-13-209, действующий согласно договору подряда от 30 августа 2022 года по поручению заказчика: Алтунина Николая Юрьевича, проживающего по адресу: Белгородская область, Волоконовский район, п. Волоконовка, ул. Октябрьская, д. 18, тел. 89511433343. Извещаю участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 20482300 кв. м. с кадастровым номером 31:20:0000000:234, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения – для сельскохозяйственного производства, местоположение участка: Белгородская область, Волоконовский район, в границах бывшего АОЗТ «Россия», о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования. Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение одного месяца с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А». Возражения, предусмотренные п.12 ст.131 ФЗ от 24 июля 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 309650, Белгородская область, п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, д. 27 «А» и по адресу: 308010, Белгородская область, г. Белгород, пр-кт Б. Хмельницкого, д. 162, в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области.

## ОФИЦИАЛЬНО

### АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**01 февраля 2023 г. № 99-01/32  
О внесении изменений в постановление администрации Волоконовского района от 01 ноября 2017 года № 364.**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31 июля 1998 года № 145-ФЗ, постановлением главы администрации Волоконовского района от 5 сентября 2013 года № 413 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Волоконовского района», в целях актуализации и повышения эффективности реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Волоконовского района», **постановляю:**

1. Внести в постановление администрации Волоконовского района от 1 ноября 2017 года № 364 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Волоконовского района» (в редакции постановлений от 28 марта 2018 года № 108, от 26 июля 2018 года № 260, от 05 октября 2018 года № 354, от 29 марта 2019 года № 99-01/103, от 30 августа 2019 года № 99-01/305, от 30 марта 2020 года № 99-01/115 от 31 июля 2020 года № 99-01/253, от 25.03.2021 г. № 99-01/96 от 18.10.2021 г. № 99-01/333, от 04.03.2022 г. № 99-01-95) следующие изменения:

1.1. Муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Волоконовского района», утвержденную в пункте 1 вышеуказанного постановления, изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный Октябрь» (Тимошевская И.А.) и на официальном сайте администрации района в сети «Интернет» <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru> (Дрогачева О.А.).

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**С. БИКЕТОВ,**

глава администрации района.

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РЕШЕНИЕ

**28 февраля 2023 года № 443  
О внесении изменений в Устав муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области.**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области, Муниципальный совет Волоконовского района, **решил:**

1. Внести в Устав муниципального района «Волоконовский район» Белгородской области, принятый постановлением заседания Совета депутатов Волоконовского района от 27 июля 2007 года № 20 (далее – Устав), следующие изменения:

1.1. В статье 6 Устава: в части 1 второе предложение исключить.

1.2. В статье 23 Устава: в пункте 2 части 2.1 слова «аппарате избирательной комиссии Волоконовского района», исключить.

1.3. В наименовании Главы 5 слова «и избирательная комиссия Волоконовского района» исключить.

1.4. Статью 43 Устава признать утратившей силу.

2. Принять настоящее решение.

3. Поручить председателю Муниципального совета Волоконовского района осуществить необходимые действия, связанные с государствен-

ной регистрацией настоящего решения в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Белгородской области в порядке, предусмотренном федеральным законом.

4. Опубликовать настоящее решение после его государственной регистрации в районной газете «Красный Октябрь» и разместить на официальном сайте администрации Волоконовского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>).

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РЕШЕНИЕ

**27 апреля 2023 года № 456  
Об исполнении районного бюджета за 2022 год.**

Во исполнение статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 года № 145-ФЗ, статей 25 и 72 решения Муниципального совета муниципального района «Волоконовский район» от 31 октября 2012 года №382 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе «Волоконовский район», Муниципальный совет муниципального района «Волоконовский район» **решил:**

1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2022 год по доходам в сумме 1922759,0 тыс. рублей, по расходам в сумме 1894492,0 тыс. рублей с превышением доходов над расходами (профицит районного бюджета) в сумме 28267,0 тыс. рублей.

2. Утвердить исполнение: по источникам внутреннего финансирования дефицита районного бюджета за 2022 год по кодам классификации источников внутреннего финансирования дефицита бюджетов, согласно приложению №1 к настоящему решению; по доходам районного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов за 2022 год, согласно приложению № 2 к настоящему решению; по ведомственной структуре расходов районного бюджета муниципального района «Волоконовский район» за 2022 год, согласно приложению № 3 к настоящему решению; по распределению бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам Волоконовского района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета за 2022 год, согласно приложению № 4 к настоящему решению; по распределению бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Волоконовского района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета за 2022 год, согласно приложению № 5 к настоящему решению; по распределению бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам Волоконовского района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета за 2022 год, согласно приложению № 6 к настоящему решению; по бюджету дорожного фонда муниципального района «Волоконовский район» за 2022 год, согласно приложению № 7 к настоящему решению.

3. Утвердить отчет по использованию бюджетных ассигнований резервного фонда бюджета Волоконовского района за 2022 год в сумме 2328,0 тыс. руб., согласно приложению № 8 к настоящему решению.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Красный Октябрь» и разместить на официальном сайте администрации Волоконовского района в сети «Интернет» по адресу <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по

экономическому развитию, бюджету и налоговой политике (Беликов В.С.).

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РЕШЕНИЕ

**27 апреля 2023 года № 457**

**О присвоении звания «Почетный председатель территориального общественного самоуправления Волоконовского района».**

В соответствии с Положением о звании «Почетный председатель территориального общественного самоуправления Волоконовского района», утвержденным решением Муниципального совета Волоконовского района от 30 июля 2019 года № 91, рассмотрев ходатайство Ассоциации развития общественного самоуправления Волоконовского района, Муниципальный совет Волоконовского района **решил:**

1. Присвоить звание «Почетный председатель территориального общественного самоуправления Волоконовского района» Чемову Александру Васильевичу – председателю ТОС «Энергия» п. Волоконовка.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Красный Октябрь» и разместить на официальном сайте администрации Волоконовского района в сети «Интернет» по адресу <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>.

3. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию по социальным вопросам, связям с общественностью и средствами массовой информации.

### МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РЕШЕНИЕ

**27 апреля 2023 года № 458**

**Об утверждении норматива стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на второй квартал 2023 года по муниципальному району «Волоконовский район» для расчета размера социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям.**

В соответствии с Порядком предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования, утвержденным Постановлением Правительства Белгородской области от 10 ноября 2014 года № 410-пп «Об утверждении Порядка предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования», руководствуясь Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 21 марта 2023 г. № 206/п «О показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на II квартал 2023 года», Муниципальный совет Волоконовского района **решил:**

1. Установить норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по муниципальному району «Волоконовский район» Белгородской области на второй квартал 2023 года в размере 88 599 (восемьдесят восемь тысяч пятьсот девяносто девять) рублей для расчета размера социальных выплат на приобретение (строительство) жилья молодым семьям.

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Красный Октябрь» и разместить на официальном сайте администрации Волоконовского района в сети «Интернет» по адресу <https://volokonovskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru>.

3. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию по экономическому развитию, бюджету и налоговой политике (В.С. Беликов).

**Н. МЕЛАНИНА,**

председатель Муниципального совета Волоконовского района.

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).